
 

                  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ  

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Τηλέφωνο: 2131307023 

Email koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

  

 

 

Αθήνα,        31- 10 - 2018 

Αρ. Πρωτ.:   662            

 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν.:  
1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

2. Βουλευτές:  κ. κ. Αν.Καββαδία, 

Χ.Παπαδόπουλο, Γ.Ακριώτη, 

Αθ.Αναγνωστοπούλου, Ευ. Βαγιωνάκη, 

Φ.Βάκη Γ.Γεννιά, Γ.Γκιόλα, Γ.Δέδε, 

Θ.Δρίτσα, Ι.Θεοφύλακτο, Γ.Θεωνά, 

Ν.Θηβαίο, Αικ.Ιγγλέζη, 

Χ.Καραγιαννίδη, Ε.Καρακώστα, 

Α.Καστόρη, Π.Κοζομπόλη-Αμανατίδη, 

Τ.Κουράκη, Π.Κουρουμπλή, Γ.Κυρίτση, 

Χ.Μαντά, Τ.Μηταφίδη, Κ.Μορφίδη, 

Μ.Μουσταφά, Γ.Μπαλαούρα,Α.Μπαλτά, 

Α.Μπαλωμενάκη, Γ.Ντζιμάνη, 

Ν.Ξυδάκη, Γ.Πάλλη, Αθ.Παπαδόπουλο,  

Δ.Ρίζο, Ε.Σκουφά, Ελ.Σταματάκη, 

Α.Σταμπουλή, Α.Συρίγο, Χ.Τζαμακλή, 

Β.Τσίρκα,  Ν.Φίλη, 

Τ.Χριστοδουλοπούλου & Γ.Ψυχογιό, 

        (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

         της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση 1921/26-09-2018 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ.: 1921/26-09-2018 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή                        

των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Αν.Καββαδία, Χ.Παπαδόπουλο, Γ.Ακριώτη, 

Αθ.Αναγνωστοπούλου, Ευ.Βαγιωνάκη, Φ.Βάκη Γ.Γεννιά, Γ.Γκιόλα, Γ.Δέδε, Θ.Δρίτσα, 

Ι.Θεοφύλακτο, Γ.Θεωνά, Ν.Θηβαίο, Αικ.Ιγγλέζη, Χ.Καραγιαννίδη, Ε.Καρακώστα, Α.Καστόρη, 

Π.Κοζομπόλη-Αμανατίδη, Τ.Κουράκη, Π.Κουρουμπλή, Γ.Κυρίτση, Χ.Μαντά, Τ.Μηταφίδη, 

Κ.Μορφίδη, Μ.Μουσταφά, Γ.Μπαλαούρα,Α.Μπαλτά, Α.Μπαλωμενάκη, Γ.Ντζιμάνη, Ν.Ξυδάκη, 

Γ.Πάλλη, Αθ.Παπαδόπουλο, Δ.Ρίζο, Ε.Σκουφά, Ελ.Σταματάκη, Α.Σταμπουλή, Α.Συρίγο, 

Χ.Τζαμακλή, Β.Τσίρκα,  Ν.Φίλη, Τ.Χριστοδουλοπούλου & Γ.Ψυχογιό, με θέμα: «Τμήμα 

Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος», σας γνωρίζουμε – κατά λόγο 

αρμοδιότητας - ότι με το υπ’ αριθ. 66890/02-10-2018 έγγραφο της αρμόδιας Διεύθυνσης του 

Υπουργείου μας απεστάλη η ως άνω Ερώτηση στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.                         

Στη συνέχεια διαβιβάστηκε, με το υπ’ αριθ. 10993/04-10-2018 έγγραφο της κ. Εισαγγελέως του 

Αρείου Πάγου, στον Δ/ντα την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, με την παράκληση για την απ’ 

ευθείας απάντησή τους στο Υπουργείο μας και παράλληλα την άμεση ενημέρωση της ιδίας. 

Όπως μας ενημέρωσε η ως άνω Εισαγγελία Πρωτοδικών, σχετικά με το διαλαμβανόμενο 

στην εν λόγω Ερώτηση θέμα προέκυψε ότι: «Κατόπιν διαβιβάσεως στην υπηρεσία μας, από την 

ΥΚΑ- Τμήμα Προστασίας του Κράτους- δικογραφίας, σχετικά με επιθέσεις κατά αστυνομικών, που 

έλαβαν χώρα την 7-3-2018, ενώ ήταν στη φύλαξη συμβολαιογράφου, σχηματίσθηκε αυτεπαγγέλτως                  

η με ΑΒΜ Δ2018/525 (ΕΓ1-2018/184) ποινική δικογραφία κατά αγνώστων, η οποία εκκρεμεί στην 

ΥΚΑ- Τμήμα Προστασίας του Κράτους- για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης». 
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Επιπροσθέτως, αναφορικά με το 2
ο
 ερώτημα - όπως σημειώνεται στο ανωτέρω έγγραφο -  

δεν τηρείται στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών συγκεντρωτικό ηλεκτρονικό αρχείο, από το 

οποίο να προκύπτουν οι ειδικότερες ενέργειες που παραγγέλλονται προς την εκάστοτε 

προανακριτική αρχή και αφορούν στην κάθε μία ξεχωριστά σχηματισθείσα ποινική δικογραφία και 

ως εκ τούτου δεν είναι εφικτό να απαντηθεί.  

  Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι εισαγγελικές & δικαστικές αρχές, κατόπιν σχετικής 

ενημέρωσής τους από τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές, προβαίνουν στις προβλεπόμενες, από την 

Ποινική Νομοθεσία και ΚΠΔ, δικονομικές ενέργειες, η δε κρίση για την παραβίαση ή μη ενός 

νόμου εναπόκειται στα αρμόδια δικαστικά όργανα που επιλαμβάνονται, με βάση τα πραγματικά 

περιστατικά της εκάστοτε υπόθεσης. Ζήτημα παρέμβασης του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

& Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων δεν μπορεί να τεθεί. 

Ωστόσο, οι ίδιες οι δικαστικές αρχές οφείλουν να είναι πολύ προσεκτικές ώστε κατά την 

έρευνα ή κατά τη διάγνωση και κρίση περί του άδικου και καταλογιστού χαρακτήρα των πράξεων 

να διακρίνουν τις σοβαρές από τις ελαφρές περιπτώσεις. Ιδίως δε, κατά την εποπτεία που ασκούν 

σε προανακριτικούς υπαλλήλους που έχουν ως αποστολή την προστασία του Δημοκρατικού 

Πολιτεύματος να διακρίνουν τις πράξεις εκείνες που εξόφθαλμα κατατείνουν σε αυτό, από όσες 

κατά κοινή αντίληψη δεν θα μπορούσαν καν να προκαλέσουν ούτε κίνδυνο για κάτι τέτοιο. Οι 

τρόποι που διασφαλίζεται αυτό είναι η ενίσχυση των μέσων που έχει αναπτύξει η Δημοκρατία, η 

εφαρμογή της αρχής της νομιμότητας στο πλαίσιο της έννομης τάξης μιας δημοκρατικής πολιτείας, 

η νομική εκπαίδευση και κατάρτιση των δικαστών και ο πειθαρχικός έλεγχός τους. 
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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ 
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